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Kruhový děj a druhý termodynamický zákon
I. Doplňte

1. S ideálním plynem proběhnou postupně děje izochorický,  izobarický,  izotermický a adiabatický.

a) Při kterém ději se nemění vnitřní energie ………………………… 

b) Při kterém ději se nekoná práce …………………………………..

c)  Při kterém ději plyn nevyměňuje teplo s okolím ……………………


2. Proč při adiabatické kompresi se zvyšuje teplota plynu.

 ………………………………………………………………………………………………


3. Znázorněte grafy:
Plyn přejde ze stavu A do stavu B izotermickou expanzí a vrátí se ze stavu B do stavu A izotermickou kompresí. Znázorni tyto děje:
a) pV diagramu			 b) Tp diagramu			c) VT diagramu





II. Příklady 

1. Na obr.  je nakreslen graf kruhového děje s ideálním plynem v diagramu p-V. Sled stavů plynu je ABCA.  Určete:
 a) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném úsečkou AB,
 b) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném úsečkou CA, 
c) práci, kterou plyn vykoná při kruhovém ději ABCA,
d) vypočtěte účinnost kruhového děje.
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2.  Na obr. je nakreslen graf kruhového děje s ideálním plynem v diagramu p–V. Sled stavů plynu 
      je ABCDA. Určete:
     a) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném úsečkou AB,
     b) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném úsečkou BC,
     c) celkovou práci vykonanou při kruhovém ději ABCDA,
     d) vypočtěte celkové dodané teplo.
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3   Při expanzi  ideálního plynu  stále hmotnosti a při stálém tlaku 9 MPa  se zvětšil objem  
     o 0,5 m3 a přijal teplo 6 MJ. Jak se změnila vnitřní energie a lze rozhodnout zda se 
     teplota zvětšila nebo zmenšila


4. Určete maximální účinnost parního stroje, který pracuje s párou teploty 177 C a jehož
      chladič má teplotu 42 C.


III. Ze života  
1.  Je možné chladit vzduch v uzavřené místnosti pomocí domácí chladničky, u které otevřeme dveře ?



2.  Proč spalovací motory v zimě více kouří? 
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